



2月7日，浙江省舟山市册子岛海边的甬舟铁路西堠门大桥首根钢护筒成功打设，为正式开钻做好准备。新华社发(姚峰摄)

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2023年2月9日 星期四 癸卯年正月十九

新华通讯社出版



由中铁建工集团承建的江苏南沿江铁路江阴站站房装饰装修作业有序推进(2月7日摄)。新华社记者李春鹏摄

今日8版 总第10998期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

保障中国发展行稳致远的制度优势 ——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之三

强信心·开新局

新华社北京2月8日电(记者张辛欣、叶昊鸣、魏玉坤)习近平总书记2月7日在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话，深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，并强调推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。

党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，制度优势提供了根本保证。

踏上新起点，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，充分发挥制度优势，心往一处想、劲儿往一处使，努力推动经济运行整体好转，奋力实现新征程的良好开局，扎实推进中国式现代化建设。

2月4日，立春。
广袤沃野抓紧春耕备耕、重大工程有力

推进、各大景区再现旺盛客流、消费市场人气恢复……疫情防控进入新阶段后的第一个春天，流动中国生机勃勃、奋跃而上。

习近平总书记深刻指出，我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量办大事。这是我们成就事业的重要法宝。

经过艰苦卓绝的努力，我们战胜了前所未有的困难和挑战，攻坚克难的信心底气，来自党中央总揽全局、协调各方，来自全国上下一心，集智攻关、积力远行。

回首三年，面对世纪疫情，党中央科学果断决策，形成统一指挥、全面部署、立体防控的战略布局，正是坚持党的集中统一领导，全国一盘棋，展现出抗疫情、化危机、应变局的强大效能；

应对超预期因素影响，党中央及时作出稳经济一揽子部署，各部门各地以钉钉子精神做实做细各项工作，正是充分调动了各方积极性，有效激发了经济韧性与潜力，最大程度稳住基本盘。

当前，经济总体回向好，但恢复基础仍不牢固。从中央到地方，正充分发挥集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势，确保做好经济社会各项工作。

定航向。中央经济工作会议明确，从战略全局出发，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，纲举目张做好工作。

谋开局。党中央作出部署，要坚持稳字当头、稳中求进，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，努力实现经济运行整体好转，推动人民生活持续改善。

江苏制定2023年度省级重大项目清单，220个项目年度计划总投资5666亿元；浙江明确要打响“浙里来消费”品牌，力争社会消费品零售总额增长4.5%左右；河南制定90条大力提振市场信心促进经济稳定向好政策措施……各地定目标、建台账、划重点，将党中央决策落到实处。

开年就开跑，起步即冲刺。制造业PMI重返扩张区间；快递业日均件量恢复至3亿件以上；中欧班列1月累计开行1410列，同比增长6%……新春以来，一系列强劲的数据折射全国上下齐心奋进的繁忙景象。全力以赴稳经济，凝心聚力促发展，生产生活秩序正加快恢复，经济企稳的积极因素不断增强。

制度，是攻坚克难的底气所在；制度，也是激发经济活力的坚实保障。

习近平总书记指出，我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素，就是我们既发挥了市场经济的长处，又发挥了社会主义制度的优越性。

既充分尊重市场这只“看不见的手”，又有效用好政府这只“看得见的手”，成为激发经济内生动力的重要保证。

切实落实“两个毫不动摇”，稳定预期——

(下转2版)

新华社评论员

“中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。”习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班上发表的重要讲话，深刻阐述中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，是对中国式现代化理论的极大丰富和发展，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党正确理解、大力推进中国式现代化，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，具有十分重要的意义。我们要认真学习领会，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央决策部署上来，扎实推进中国式现代化建设。

历史是最好的教科书。回望100多年来的风雨历程，我们党团结带领人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。新民主主义革命时期的浴血奋战和伟大胜利，为实现现代化创造了根本社会条件；新中国成立后的社会主义革命和建设，为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础；改革开放和社会主义建设新时期，实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越，为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们党在已有基础上继续前进，不断实现理论和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。新时代十年的一系列变革性实践、突破性进展、标志性成果，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

历史和实践充分证明，坚持中国共产党领导，是中国式现代化最鲜明的特征和最突出的优势，是推进中国式现代化必须坚持的首要原则。党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。新征程上，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨，就能确保我国社会主义现代化建设正确方向，确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心，不断开辟中国式现代化新境界。

党的领导决定中国式现代化的根本性质，只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标一以贯之，一代一代地接力推进，取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力。“惟改革者进，惟创新者强，惟改革者胜”，我们党勇于改革创新，不断破除各方面体制机制弊端，为中国式现代化注入不竭动力。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量。“众志成城，众力举事必成”，我们党坚持党的群众路线，坚持以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，充分激发全体人民的主人翁精神，汇聚起同心共筑中国梦的强大力量。

党的二十大强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、团结奋斗、真抓实干，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，在推进中国式现代化的历史进程中开创更加美好的未来。

新华社北京2月8日电

江西出台28条政策举措

巩固提升经济回稳向好

新华社南昌2月8日电(记者李美娟)
江西省制定出台了《关于进一步巩固提升经济回稳向好态势的若干措施》，围绕扩大有效投资、促进消费全面恢复、加大实体经济帮扶力度、保障改善民生等七方面提出28条政策举措。这是记者8日从江西省举行的有关新闻发布会上获悉的。

在积极扩大有效投资方面，江西省今年将加快推进3558个重大项目建设，全面推行“容缺审批+承诺制”“六多合一”集成审批、电子开评标等模式，完善项目快速落地机制。同时，支持公路、铁路、城建等领域补短板基础设施项目在投资回报机制明确、收益可靠、风险可控的前提下，适当下调项目资本金比例。

(下转3版)

化肥生产运输忙

▶2月8日，在中国铁路太原局集团有限公司稷山站，工作人员在装运化肥。为保障春耕物资供应，稷山站主动对接地方企业，积极调配运力，为春耕物资开辟快速通道。

新华社记者杨晨光摄



奋进陇原满目“兴”

甘肃吹响开年经济冲锋号

同样位于河西走廊的张掖市，消费复苏的势头更加明显。今年1月，七彩丹霞景区接待游客达2.36万人次，同比增长超540%。

“文旅游业春天脚步渐行渐近。”张掖丹霞文化旅游股份有限公司财务总监李小鹏感慨道。

市场的快速回暖为从业者注入了“强心剂”。张掖市甘州区的九曲黄河灯阵是甘肃省非物质文化遗产，在张掖乌兰古镇景区努力下，目前九曲黄河灯阵景点已实现日夜可游。景区负责人王伟说，他们已开始谋划加大投资，打造集非遗文化、古城特色、田园农业等为一体的综合景区项目。

奋进的忙碌劲

2022年，甘肃经济总量在万亿元基础上，迈上了新台阶，地区生产总值增速达4.5%，居全国前列，增量近1000亿元。其中，作为甘肃经济“压舱石”的省属企业，更是实现营业总收入8950.5亿元，利润总额194.4亿元，创历史新高。

新的一年，甘肃省属国企牢牢树立“开春即开工、开工不停工”的理念，全面加快产业升级改造、战略新兴产业、特色生态产业、交通、水利等项目建设。

(下转3版)

强信心·开新局

一年之计在于春，“拼”字当头开新局。连日来，记者深入安徽省基层一线走访发现，各地瞄准高质量发展，全力以赴抓重大项目建设，蓄势产业后劲；加快科技创新步伐，构筑发展势能；开足马力稳产保供，筑牢粮食安全“压舱石”，力保国家粮食安全。江淮大地活力涌现，高质量发展的春天扑面而来。

拼投资：重点产业发展后劲足

人勤春来早。在合肥市庐江县的国轩高科三元正极材料生产基地，塔吊高耸、挖机往来，厂房内部，工人们正在调试设备，预计二季度投产后，将实现年产三元正极材料1.5万吨。

“新能源市场的快速发展对电池材料的需求量很大，在庐江，除了目前在建的两个电池材料项目外，下半年还有两个新项目将要破土动工。”国轩高科合肥庐江材料基地总经理贾宝成说。

作为安徽省内最大的动力电池和磁性材料生产基地，今年以来，一批新能源项目开足马力，为扩大有效投资增加“新动能”。

元旦刚过，国轩高科电池回收、易昌旺改性石墨负极材料等5个新能源项目在安徽合肥庐江高新技术产业开发区集中开

工，总投资达170亿元，全部建成达产后预计年产值超500亿元，形成新能源电池材料产业“新地标”。“我们建立了重点项目台账，持续跟踪项目进度，力争项目早日建成投产。”庐江高新区管委会副主任任红梅说。

灌装、旋盖、贴标……位于滁州市琅琊经开区的元气森林(安徽)饮料有限公司生产车间里，一条条生产线正在赶订单，一瓶瓶饮料快速下线。“为了满足旺盛的市场需求，我们从去年底开始满负荷运转。”公司总经理康嘉说，今年产值预计达17亿元，同比增加逾11亿元。

旺盛的市场“元气”、龙头企业示范效应，共同带动滁州食品与健康产业链上的企业扩产能、追投资。

统计显示，2022年，安徽省固定资产投资同比增长9%。“制造业投资增长为近4年新高，基础设施投资增长为近5年新高。”安徽省发改委国民经济综合处处长陶宗华说。安徽省政府工作报告提出，2023年安徽固定资产投资力争增长10%以上。

拼创新：加快构筑发展新势能

“起飞！”大年初八，中电科芜湖钻石飞机科研试飞项目组再次发出飞行指令。这一天，位于芜湖市湾沚区的中电科芜湖钻石飞机制造有限公司，试飞跑道又热闹了起来，阵阵引擎轰鸣声划破天空。(下转3版)

开年就开跑，起步即冲刺。制造业PMI重返扩张区间；快递业日均件量恢复至3亿件以上；中欧班列1月累计开行1410列，同比增长6%……新春以来，一系列强劲的数据折射全国上下齐心奋进的繁忙景象。全力以赴稳经济，凝心聚力促发展，生产生活秩序正加快恢复，经济企稳的积极因素不断增强。

制度，是攻坚克难的底气所在；制度，也是激发经济活力的坚实保障。

习近平总书记指出，我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素，就是我们既发挥了市场经济的长处，又发挥了社会主义制度的优越性。

既充分尊重市场这只“看不见的手”，又有效用好政府这只“看得见的手”，成为激发经济内生动力的重要保证。

切实落实“两个毫不动摇”，稳定预期——

(下转2版)

开年就开跑，起步即冲刺。制造业PMI重返扩张区间；快递业日均件量恢复至3亿件以上；中欧班列1月累计开行1410列，同比增长6%……新春以来，一系列强劲的数据折射全国上下齐心奋进的繁忙景象。全力以赴稳经济，凝心聚力促发展，生产生活秩序正加快恢复，经济企稳的积极因素不断增强。

制度，是攻坚克难的底气所在；制度，也是激发经济活力的坚实保障。

习近平总书记指出，我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素，就是我们既发挥了市场经济的长处，又发挥了社会主义制度的优越性。

既充分尊重市场这只“看不见的手”，又有效用好政府这只“看得见的手”，成为激发经济内生动力的重要保证。

切实落实“两个毫不动摇”，稳定预期——

(下转2版)